

## Отзыв научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата психологических наук  
по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история  
психологии  
Крюковой Алене Павловне

Во время работы над диссертацией (2015-2018 г.г.) Крюкова Алена Павловна обучалась в очной аспирантуре Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева» (Самарский университет) по направлению 37.06.01 Психологические науки, по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии.

На протяжении последних семи лет А.П. Крюкова активно участвует в исследовательских проектах и работе научных семинаров, проводимых на кафедре общей психологии Самарского университета. Алена Павловна, будучи студенткой, проявляла интерес к экспериментальным исследованиям. В 2015 году она с отличием окончила специалитет психологического факультета. Неоднократно выступала на научных конференциях, в том числе и международного уровня. С 2015 года является постоянным участником исследовательских проектов, поддержанных РФФИ. Имеет 18 публикаций, в том числе статьи, размещенные в журналах, входящих в перечень ВАК, в базы данных Web of Science и Scopus. Дважды становилась победителем конкурса Самарской области «Молодой ученый» (в 2015 году в номинации «Студент»; в 2017 году в номинации «Аспирант»). С 2018 года входит в Совет молодых ученых и специалистов Самарского университета.

Диссертационное исследование А.П. Крюковой лежит в русле изучения проблемы взаимодействия сознания и бессознательного в когнитивной деятельности и посвящено эффекту переноса в имплицитном научении. Хотя феноменологии имплицитного научения посвящено значительное количество работ, исследовательская разработка А.П. Крюковой, несомненно, отличается научной новизной и оригинальностью. В результате теоретико-экспериментального исследования диссертанткой был обнаружен новый эффект: категориальный перенос имплицитного знания на решение задач, относящихся к другому виду когнитивной деятельности, чем та, в которой это знание было приобретено. Полученные экспериментальные данные в значительной степени расширяют существующие представления о природе имплицитного научения и проливают свет на работу механизмов взаимодействия осознаваемой и неосознаваемой информации. Алена Павловна не довольствовалась традиционными экспериментальными техниками, а

дополнила процедуру исследования новыми методическими приемами. Кроме того, А.П. Крюковой сделан весомый вклад в решение проблемы оценки эффективности имплицитного научения.

Все экспериментальные процедуры проводились Аленой Павловной самостоятельно на базе кафедры общей психологии Самарского университета.

Целеустремленность, развитые аналитические способности, научная эрудиция, вкус к экспериментальной деятельности, коммуникабельность – все эти достоинства, присущие Алене Павловне, могут служить гарантией её успешной научной карьеры.

Считаю, что Крюкова Алена Павловна достойна присвоения ей искомой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой общей психологии

Самарского университета,

доктор психологических наук, профессор

Агафонов А.Ю.

